

生完孩子后返岗被要求接受培训

协商期间遭辞退,女子诉至法院获赔10万元

快报讯(通讯员 邱清颖 记者 徐晓安)小夏(化姓)生完孩子结束产假后,公司通知她返岗,要求小夏参加为期两周的培训及考核。小夏拒绝后,公司竟以其旷工多日为由解除了双方的劳动关系。现代快报记者了解到,近日,苏州市吴江区人民法院审理了这样一起案件,给返岗的职场妈妈“撑腰”。

2017年,小夏入职某物业公司,凭借出色的工作能力,不到4年就升任项目经理。2021年底,公司出现了经营困难,通知小夏2022年停工留职,每月将给她发放1000余元生活费。此时,小夏已经怀孕数月,考虑到公司的实际状况,也为了更好地迎接新生命,她接受了公司的安排。

2022年9月,小夏结束产假和育儿假后,接到了公司的返岗通知书。通知要求小夏参加为期两周的培训及考核,培训内容为公司新的

作业标准、企业文化等内容。

小夏认为,自己的工作能力和不受产假影响,该返岗培训附带考核,不排除公司会以考核成绩不佳为由对其调岗、降薪。同时,小夏认为自己原本工作地在相城区,如今公司要求其在吴江区参加培训,虽然相城的项目部已经退场,但公司仍应提供便利条件以保证其享受哺乳假。

因此小夏与公司进行了沟通,但公司在未明确回复的情况下,再次要求小夏参加培训,后来以小夏旷工多日为由解除了双方之间的劳动关系。

对于这样的遭遇,小夏十分生气,她申请劳动仲裁要求公司支付违法解除劳动合同的赔偿金及未发工资。仲裁委经审查,裁决公司支付赔偿金及未发工资共计12.5万余元。然而,公司不服仲裁裁决,向法院提起了诉讼。

法院经审理认为,该公司未提

供证据证明小夏在产假届满后的工作能力无法满足岗位要求,也无证据证明其规章制度中明确劳动者在休假后返岗需进行岗前培训。同时,虽然小夏原岗位所在的项目退场,但公司在安排处于哺乳期的女员工变更工作地点时,应考虑哺乳假保障问题,如安排至较远的地方工作学习,会导致通勤时间显著增加,公司应当提供更为便利的条件以保障劳动者享受哺乳假。

因此,公司解除劳动合同的行为属于违法解除,且劳动者依法享受产假及育儿假期间,应当视同劳动者提供了正常劳动,公司还应补齐未付工资。

考虑到公司经营状况、纠纷化解效果等因素,法院组织原被告进行调解。在法官详尽释法、耐心引导后,双方态度都逐渐缓和。最终,公司同意支付给小夏10万元,双方达成和解。

火锅吃出活蟑螂,停业整顿

已售出的近期餐券将作退款处理

快报讯(见习记者 陈云龙)3月29日,常州几名顾客在常州市武进区一家海鲜自助火锅餐厅就餐,没想到烤鸭卷上赫然有一只蟑螂在爬动。顾客当即拍下了视频并发布在网络上,引发热议。武进区市场监督管理局获悉此事后介入调查,勒令店方停业整顿。店方表示,已按照10倍餐费赔偿给那几位顾客。

3月29日,几名顾客来到位于武进区的苏格里岛海鲜自助火锅餐厅就餐,餐费是589元。他们在自助取餐时拿了一份烤鸭卷,端到了餐桌上,准备下筷。然而翻动烤鸭卷时赫然发现,竟有一只蟑螂在烤鸭卷上爬行。这名顾客当即拍下视频,随后找来火锅店负责人,要求退还7人的餐费,但店家没有同意,只答应退3到4人的餐费。随后,这名顾客向12315投诉,并将拍摄的视频发布在社交媒体上,引发网友关注。

现代快报记者了解到,3月30日,武进区市场监管局接到投诉后赶到苏格里岛海鲜自助火锅餐厅检查。根据现场检查情况,执法人员依法责令店家停业整顿。这家自



烤鸭卷上有只活蟑螂(红圈内) 当事人发布于社交媒体上的视频截图 扫码看视频

主火锅店的店长告诉记者,3月31日,店方已找到那位顾客,向他道了歉,并当即向他赔付了10倍餐费,即5890元。

记者注意到,该店在餐饮App上仍在出售餐券,不过该店的前台工作人员表示,将会对已购买近期餐券的消费者进行退款。

“豫章书院”重审案开庭

校方负责人向受害者道歉,但拒绝赔偿

快报讯(记者 刘遥)3月31日,备受关注的“豫章书院”非法拘禁学生案,在江西省萍乡市安源区人民法院开庭重审。经过约5个小时的庭审后,法庭宣布休庭,另行择期宣判。当日下午,现代快报记者了解到,“豫章书院”的理事长吴某某当庭表示拒绝赔偿,要求法庭驳回受害者的民事赔偿诉请。

2013年5月至2017年11月,“豫章书院”的理事长吴某某、校长任某某等人,明知“豫章书院”不具备开展心理学教育、心理治疗的资质,仍违反办学许可规定,擅自对该校学生施行有关心理治疗、精神障碍治疗的“森田疗法”,在校内设立“烦恼解脱室”,对学生进行禁闭并安排人员专门看管,非法剥夺学

生的人身自由。其间,他们先后禁闭了10多名未成年人,每次禁闭时间为3日至10日不等。

2020年7月7日,南昌市青山湖区人民法院作出一审判决,认定吴某某等5名被告人的行为构成非法拘禁罪,判处吴某某有期徒刑2年10个月,任某某有期徒刑2年7个月;另有2名被告人获刑1年10个月、11个月;1名被告人免于刑事处罚。

2020年12月,南昌市中级人民法院二审认定,原判事实不清,撤销了一审判决,发回青山湖区法院重审。之后,因被害人提出异地审理请求,该案改由萍乡市安源区人民法院重审。

据媒体报道,2021年7月,安源

区人民检察院对该案作出变更起诉决定,并在两个月后补充起诉。检方补充起诉的内容,新增了多名被害人遭非法拘禁的案件事实。

2023年3月31日9点30分,萍乡市安源区人民法院开庭重审该案。在庭审时,控辩双方及其他诉讼参与人分别围绕案件的事实、证据、定罪量刑以及附带民事诉讼等问题,充分发表了意见。5名被告人均表示认罪认罚,进行了最后陈述。经过约5个小时的庭审后,法庭宣布休庭,择期宣判。

知情者告诉现代快报记者,他全程旁听了此案。吴某某在庭审时向受害者道歉了,但对于受害者们提出的赔偿要求,吴某某拒绝了,要求法庭驳回对方的民事赔偿诉请。

凌晨抱着大量烟酒打车,有问题

网约车司机机智报警,抓到4名窃贼

快报讯(通讯员 韩炫玥 记者 曹德伟)3月27日,镇江市丹徒区公安分局城区派出所一名网约车司机的协助下,速破一起烟酒盗窃案件,抓获犯罪嫌疑人4名,挽回损失近两万元。

当日凌晨5时,常州市的一名网约车司机刘师傅接到一个订单:从镇江丹徒新区出发前往安徽六安。刘师傅很快就赶到了镇江丹徒,并找到了乘车人:4名年轻男子抱着一个纸箱、一个背包在路边等待。刘师傅连忙下车帮助他们将纸箱和背包放到后备箱中,在摆放的过程中,刘师傅无意间瞥见纸箱和背包里面装满了烟酒。

深更半夜、名烟名酒、年轻的男子、慌张的神色……种种元素组合在一起,让刘师傅警觉了起来。“会不会是盗窃?”为了不打草惊蛇,刘师傅一边按照原定行程驾驶车辆一边寻找机会报警。在行至近南京界时,刘师傅假借上厕所将车

驶入服务区,趁机向属地的镇江警方报案。接警后,丹徒区公安分局城区派出所迅速组织民警与刘师傅取得联系,并约定在就近的服务区拦截。为了不让车内的4名男子起疑,刘师傅不露声色地回到车内,继续驾车往安徽方向驶去。

与此同时,派出所已迅速集结好警力,在往刘师傅所在方向追去的同时,联系好当地警方同步采取措施以确保行动成功。为了给警方赢得时间,刘师傅以电动汽车需要充电为由,将车开到另一个服务区,等候民警到来。

最终,在刘师傅和当地警方的协助下,民警成功将4名犯罪嫌疑人抓获。经过进一步审讯,4名犯罪嫌疑人对自己的盗窃事实供认不讳。“我有经验,一看就知道他们是小偷,所以就先联系了你们。”

目前,该案正在进一步侦办过程中,警方也在积极为刘师傅申报见义勇为的相关奖励。

女子代写论文被拖欠10多万稿酬

法院判决结果出乎她的意料

快报讯(通讯员 房东升 吴润泽 记者 曹德伟)拥有丰富的论文写作经验的女子樊某某通过某网店代写各种文稿770余篇,本以为能获得17万元稿酬却只拿到了6万元。她怒而起诉至法院,没想到结果出乎意料。

某老板在网上开设“教育专营店”,经营内容为代写各类演讲、总结、策划等文稿,包括学术论文。樊某某为职业写手,由于代写文稿质量较高,和“教育专营店”形成了相对固定的合作关系。

2020年以来,“教育专营店”向樊某某布置了写作任务,双方对于不同的文稿都约定了相应的报酬。

2019年至2022年,樊某某共计代写各类文稿770余篇,其中大部分为学术论文,按照双方约定报酬约17万元。“教育专营店”支付近6万元后,认为有许多客户要求退费,

给自己造成了损失,不愿意向樊某某支付剩余报酬。樊某某诉至法院,要求支付报酬11.9371万元。

法院经审理认为,“教育专营店”与樊某某之间的合作实质为代写文稿并进行金钱交易,其中的代写论文严重违背了科研活动的诚信原则。《民法典》第8条规定:民事主体从事民事活动不得违反法律,不得违背公序良俗。遵守学术道德和学术规范是学术研究的基本原则和要求,也是公共秩序在学术领域的具体体现,属于《民法典》规定中的“公序良俗”。本案中樊某某的行为严重违反了学术道德和学术规范,应当认定为违背了公序良俗原则,以此获取的利益,法律不予保护,故对其诉讼请求,法院不予支持。

无实物无本金开网店? 700多人上当

被骗总额超109万元

快报讯(记者 邓雯婷)一条帮忙开网店的广告,以“无需本金、无需进货、一键搞定”等噱头为诱饵,导致700多人被骗钱。近日,南京市栖霞区人民法院提起公诉,栖霞区人民法院依法审理后以诈骗罪判处一个诈骗团伙10名成员有期徒刑10年至10个月、缓刑1年不等,并处相应罚金。

2022年5月初的一天,全职妈妈晓丽被某平台一则开网店创业的广告所吸引,该广告宣称“无实物无本金开网店,手机一键轻松搞定”。她心动不已,在该广告页面留下了自己的联系方式。没过多久,自称某商务信息咨询公司的创业“筑梦师”贾廉主动联络上晓丽。“现在只需支付388元开店套餐费,就可以为您注册店铺、设计logo、装修店铺、上架商品、提供货源、营销推广等。”贾廉将已运作“成功”的店铺的出单量、订单金额等图片发给晓丽。

晓丽立即支付了388元开店费用,贾廉随后为晓丽在某购物平台上注册店铺。“在新店扶持期内,我们推出的两款货源软件可直接对接全网热销商品、批量处理订单、后台自动发货,您只需抽出一段时间处理订单信息就可以赚钱了。我们有个999元的货源套餐,如果不买,您的店铺就无法上架商品,前面的388元也白花了。”晓丽听后毫不犹豫地购买了套餐。在贾廉等人的忽悠下,晓丽又买了不少套餐。没过多久,晓丽发现这些人再也不理她了,意识到自己被骗,她立即报了警。

警方经初步调查发现,这个诈骗团伙以扶持创业者开网店赚钱为手段,设计出一整套环环相扣、层层进阶的“营销”模式,在短短不到3个月的时间内,诱骗全国各地700多名受害人入局,共计诈骗109万余元。

(文中当事人均系化名)